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Procès-verbal de l’assemblée générale 2024 de l’ARRAD 
  

19.04.2024 

CHUV, Bugnon 19, auditoire Pierre Decker 

 

 

13h30 – 14h15 :  Présentation scientifique par M. Valentin Bonvin (HUG) : 

 

« Gestion des déchets radioactifs dans un service de médecine nucléaire » 

 

pause 

 

14h30 – 16h30 : Assemblée générale 

 

1. Accueil et acceptation de l’ordre du jour et du compte-rendu de l’AG 2023 

L’ordre du jour est accepté sans modifications. Le compte-rendu de l’AG 2023 a été envoyé en mai 

2023. Il n’y a pas de commentaires non plus, celui-ci est accepté. 

 

2. Rapport du président 

Nicolas Cherbuin revient sur les activités de l’année, notamment sur les travaux du comité : 

 Actualités de la radioprotection dans différents domaines 

 Collaborations associatives 

o Contact avec la SFRP et participation au comité de programme des journées ALARA. 

o ATSR : Contacts avec M. Fabrice Montreuil, président, et présence aujourd’hui de 

Mme Valérie Tromel. 

o FS : Revue annuelle des activités de l’ARRAD en temps que GT. Affiliation à l’IRPA 

par le FS 

 Gestion des sites internet 

o Sous-groupe du comité pour gérer le site internet (mise à jour technique et de 

contenu). 

o Communication : La Gazette de l’ARRAD va être pour l’instant maintenue avec un 

rythme bisannuel. Une prochaine publication mi-2024 est attendue. Un bilan sera fait 

fin 2025. La question d’une présence sur les réseaux sociaux est toujours en 

discussion. 

 Prises de contact 

o Les sollicitations externes concernent toute la formation continue. 

o Les sollicitations internes, des problèmes de compte en ligne. 

 Organisation des manifestations 

o JT 2023 à l’HEPIA « Communication du risque radiologique » : 63 participants, des 

orateurs internationaux, formation continue reconnue. Bref, un succès. Merci encore à 

l’HEPIA pour son soutien. 

 Prise de position 

o Le comité n’a pas estimé nécessaire de rédiger une prise de position formelle sur le 

projet de révision de la LRAP. 

 Gestion financière 
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 Prix de l’ARRAD 

 Suivi des groupes de travail 

 Stratégie de communication 

 

3. Comptes, rapport des vérificateurs et budget 2024 

Nabil Menaa présente les comptes 2023 : 

 
Les comptes présentent un bénéfice pour l’association de 2'871.27 grâce à des frais de gestion faibles 

et un bénéfice sur la JT 2023. 

 

Le comité a discuté du financement des JT et de la pertinence que cette manifestation reste payante. 

Sur le principe, compte tenu de la qualité des JT et des finances de l’association, le comité estime que 

celles-ci doivent rester payantes. Cependant, si le budget le permet, certaines éditions peuvent être 

rendues gratuites pour les membres. Le comité décide au cas par cas. 

 

Les vérificateurs des comptes sont Claude Pilloud, Yves Lörtscher et Stéphane Maillard (suppléant). 

Ils présentent leur rapport et propose à l’assemblée d’approuvé les comptes 2023, ce qui est fait par 

acclamation. 

 

Nabil Menaa présente ensuite le budget 2024, à l’équilibre : 

 
 

Sont à relever notamment le financement d’une représentation de l’association par Nabil Menaa au 

congrès de l’IRPA et le soutien aux journées ATSR. 

 

Il est à relever que de nombreux membres individuels n’ont pas encore payé leur cotisation 2023. Des 

rappels seront faits. Les factures pour les cotisations 2024 vont aussi être émises prochainement. Merci 

de les payer rapidement. 

 

4. Modifications dans le comité 

Le comité se constitue lui-même à l’exception du président qui doit être élue par l’assemblée. Les 

nouveaux membres du comité doivent cependant être élus par l’assemblée. 

 

Nicolas Cherbuin adresse, au nom de l’association, nos remerciements à Thierry Vermot-Gaud pour 

ces 14 années de comité. 
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a. Election 

M. Florian Muller est élu par acclamation comme nouveau membre du comité et se présente 

rapidement. 

Il travaille à la Suva et s’occupe, depuis Lausanne, de la surveillance et radioprotection dans les 

entreprises romandes. Ceci inclus aussi le rayonnement non-ionisant, notamment les lasers et le 

rayonnement UV. Il aimerait, par son accession au comité, pouvoir ouvrir un peu plus notre 

association vers l’industrie et aussi vers le rayonnement non-ionisant. 

 

b. Dicastères 

Les dicastères actuels au comité sont : 

Président :    Nicolas Cherbuin 

Secrétaire :   Raphaël Stroude 

Trésorier :   Nabil Menaa 

Sites internet :   Regis Le Coultre 

Communication :  Thomas Thöni 

Membre :   Sabine Schmidt Kobbe 

Membre :   Lina Pallada 

Membre :   Max Scheffler 

Membre :   Florian Muller 

 

5. Prix de l’ARRAD 

Le prix de l’ARRAD 2023 a été décerné à M. Quentin ROGLIARDO, étudiant MSE (Master of 

Science in Engineering) (HES-SO) qui nous offre une présentation de son travail et des résultats. 

 

Mesure de contamination en Sr-90 après un incident nucléaire 

 

Nous vous rappelons qu’il est encore possible de déposer des propositions pour le prix 2024. Travaux 

de Bachelor ou de Master bienvenus. 

 

6. Groupes de travail 

GT n°1 « Techniques de mesures des radiations » 

Pilotage : M. R. Lüscher (Roland.Luescher@ensi.ch) 
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GT n°2 « communication » 

Inactif 

 

GT n° 3 « information du patient » 

Inactif 

 

GT n° 4 « Application des moyens de protection des patients » 

Pilotage : M. R. Le Coultre (regis.lecoultre@hesav.ch). 

Des recommandations sont en cours d’élaboration avec comme idée de produire aussi des moyens 

d’information pour les patients. 

 

GT n° 5 « Exposition médicale et optimisation en radiologie interventionnelle » 

Inactif  

 

GT n° 6 « Radiobiologie » 

Pilotage: M. F. Bochud (francois.bochud@chuv.ch) 

Groupe actif souvent sous forme de journal club. 

 

GT n° 7 « Formation et formation continue » 

Pilotage : Un/e nouveau/elle responsable est recherché/e. Mme M. Chniba ayant changé de poste, elle 

ne va pas continuer cette tâche. Appel à candidatures. 

 

GT n° 8 « Webinaires » 

Pilotage : M. N. Cherbuin (Nicolas.Cherbuin@chuv.ch)  

Format : 45 minutes, dont une vingtaine de présentation et le reste pour échanger. 

 

Trois dates sont déjà annoncées : 

Mardi 28.05.2024, 12h30-13h15 : Dosimétrie individuelle – cas particuliers (par Nicolas Cherbuin) 

Mardi 25.06.2024, 12h30-13h15 :  Extravasation en médecine nucléaire (par Siria Medici) 

Jeudi 29.08.2024, 12h30-13h15 : Spectrométrie gamma en pratique (par Elise Caminel) 

Les inscriptions sont ouvertes sur https://moncompte.arrad.ch/dashboard/evenements  

 

Le rythme prévu est d’environ un webinaire tous les 2-3 mois. Les webinaires comptent comme une 

heure de formation continue (non reconnue). Les contributions et/ou propositions de thèmes sont les 

bienvenus : secretariat@arrad.ch  

 

7. Manifestations et projets 2024 

JT ARRAD 2024 

La prochaine JT de l’ARRAD aura lieu le 29.11.2024 et aura pour thème 

Situations d’exposition existantes 

Le lieu est encore à définir, les propositions sont les bienvenues. Si quelqu’un désire nous soutenir 

dans l’élaboration du programme, il/elle sera bien accueilli. 

 

Les propositions pour les thèmes des prochaines JT sont aussi bienvenues. 

 

IRPA 16 

La prochaine rencontre de l’IRPA aura lieu à Orlando du 7 au 12 juillet. L’ARRAD y envoie Nabil 

Menaa comme représentant. 

 

 

 

8. Divers 
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Mise à part les discussions sur le suivi du fameux cockpit présenté l’année dernière par F. Muller et 

sur la disposition étonnante des sièges dans la salle, aucun divers n’a été proposé. 

 

L’assemblée générale 2024 est close à l’heure par le président en remerciant les personnes présentes. 


